
131

конкурентної позиції своїх компаній. Це є альтернативою використання 
показників бухгалтерської інформації, і є виправданим рішенням з різних 
причин [6].
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ОРГАНІЗАЦІЙНА КУЛЬТУРА ЯК ЧАСТИНА КАДРОВОЇ ПОЛІТИКИ, 
ТА ї ї  ВПЛИВ НА МОТИВАЦІЮ ПРАЦІВНИКІВ

Вступ і актуальність проблеми. В сучасних умовах швидкого розвитку 
суспільства і технологічного прогресу компанії намагаються задіяти усі існуючі 
інструменти кадрової політики для підвищення конкурентоспроможності, 
досягнення стратегічного розвитку та оптимізації внутрішніх відносин на 
підприємстві.

Для більшості провідних компаній очевидним є те, що на даному етапі 
розвитку не можливо забезпечити ефективність та прибутковість підприємства 
спираючись лише на економічний інтерес та максимізацію прибутку, нехтуючи 
при цьому потенціалом культурного капіталу. Організаційна культура є тим 
рушієм, що зумовлює якісний рух організації до нового етапу розвитку. Вона є 
нерозривно пов'язано з мотивацією персоналу, оскільки впливає на формування 
сприятливої атмосфери всередині самої компанії, а також на підтримання 
комфортного ділового клімату. Саме тому запровадження сильної 
корпоративної культури набуває все більшого значення та популярності серед 
компаній.

Аналіз основних досліджень та публікацій. Важко переоцінити вплив 
організаційної культури на ефективність функціонування організації. В останні
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два десятиліття було проведено велику кількість досліджень, що стосуються 
культури в межах компаній, та її впливу на різні аспекти організацію, 
включаючи мотивацію. Такі науковці, як А. Маслоу, Гончарук А.Г вважають, 
що вивчення мотивації робітників значною мірою впливає на зміну ставлення 
працівників до місця роботи. Інші вчені надають перевагу створенню 
корпоративної культури, що базується на системі цінностей, наприклад Савчук 
Л.М., Полосін А.В., Лапіна Т.А., Контіу, Габор, Аріфін та Филлер А. Такі 
автори, як Балабанова Л.В. та Стельмашенко О.В. вивчають всі ці складові 
разом із навчанням та розвитком персоналу та вважають , що їх можна 
аналізувати лише у сукупності.

Метою дослідження є визначення впливу корпоративної культури на 
мотивацію працівників та загальний розвиток компанії.

Виклад основного матеріалу. Досвід успішних міжнародних компаній 
вказує на те, що системи мотивації невпинно змінюються, а отже, якщо 
організація бажає розвиватися і підтримувати свій статус гідного роботодавця, 
їй необхідно адаптовувати модернізовані методи мотивації, стежити за 
тенденціями та впроваджувати їх. Це допоможе збільшити ефективність роботи 
персоналу, що сприятиме успішній діяльності підприємства.

Корпоративна культура як частина кадрової політики, або навіть її 
основа, включає в себе питання мотивації персоналу, стилю керівництва, а 
також духовного і матеріального життя колективу: визначає цінності і моральні 
норми, пріоритети, поведінку, дрес-код та інше. Тож ефективне управління 
персоналом передбачає інтеграцію адміністративних норм і методів з 
корпоративною культурою організації.

Організаційна культура забезпечує п’ять джерел мотивації, а саме: місія, 
яка дає натхнення повірити у важливість роботи; контроль, який дозволяє 
працівникам контролювати свою кар'єру; створення спільної вартості, що 
передбачає винагородження працівника за успішні зусилля; надання 
можливості навчання; формування репутації, тобто працівники мають 
можливість розвитку в обраній галузі чи професії.

В компанії поведінка працівників не тільки керується правилами, але з 
часом розвиваються цінності та переконання, які адаптуються працівниками як 
кодекс поведінки, отже, може пройти певний час, перш ніж ці цінності та 
переконання будуть закріплені в організації. Науковці Контіу, Габор та Олтеан
[1] стверджують, що працівники є свідомими щодо організаційної культури, і 
вони навчаються їй на робочому місці, а потім узгоджують свої професійні цілі 
з цілями компанії. Ті цінності, правила, переконання та принципи також 
регулюють практику та системи управління, що використовуються компанією
[2] . Отже, організаційна культура стає основним фактором рішень, виборів 
членів і є життєво важливою, оскільки може об'єднати або розділити членів 
компанії.

Силу та значення організаційної культури, яку також називають 
корпоративною, не можна перебільшувати. Аріфін [3] стверджує, що 
організаційна культура визначає поведінку набагато більше, ніж директиви
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вищого керівництва і може впливати на реалізацію стратегій. Це підкреслює 
силу корпоративної культури в діяльності організації. Культура компанії 
встановлює положення, в рамках яких працівники діють і спілкуються, і 
знають, що від них вимагається в різних ситуаціях. Тому жорсткі процедури та 
механізми контролю рідко необхідні, оскільки корпоративна культура 
функціонує як внутрішній контроль, який координує зусилля працівників.

Мотивація є ключовим компонентом організаційної культури. Міхаела та 
Кателлін [4] вважають, що в основі організаційної поведінки лежить мотивація 
людини на роботі. Поведінка, те, як організована робота у компанії відображає 
мотивацію людини (працівника). Таким чином, можна зробити висновок, що 
мотивація працівників відіграє важливу роль у виконанні роботи, отже 
менеджерам необхідно визначити способи мотивації своїх працівників.

Окрім мотивації, організаційна культура сприяє важливим аспектам 
життя компанії, таким як єдність між працівниками та загальний добробут. 
Саме тому корпоративну культуру можна розглядати як загальну суму всіх 
необхідних організаційних заходів для того, щоб створити злагоджену команду. 
Ефективність організаційної культури в стимулюванні мотивації варіюється 
між сильними та слабкими організаційними культурами.

За словами Маду [5], сильна організаційна культура передбачає набір 
цінностей та переконань, яких дотримуються і які широко розповсюджуються в 
межах компанії. Така культура вимагає від організації більше інвестицій, 
пов’язаних з її розвитком, і, зазвичай, вона залишається незмінною. Це означає, 
що компанія має вживати серйозні заходи для прищеплення своїм працівникам 
норм і цінностей.

Слабка організаційна культура передбачає цінності і переконання, що не є 
сильно поширеними в рамках корпорації. Тобто окремі члени організації 
більше покладаються на особисті принципи, норми та цінності. Організації зі 
слабкою організаційною культурою мало залучають до конкретних культурних 
інвестицій, і такі культури є більш мінливими.

На підставі вищезазначених доказів існує сильна взаємодія між 
організаційною культурою та мотивацією, а тим більше сильними культурами, 
що часто призводить до вмотивованої робочої сили.

Виходячи з того, що люди можуть ототожнюватися з компаніями та 
інтерналізувати цінності та норми поведінки притаманні їй, працівники можуть 
також відчувати свою приналежність до організації та її культури. Якщо 
працівники почувають себе причетними до компанії, вони можуть виявити 
більше бажання переслідувати цілі організації та бути відданими справі.

Висновки. Отже, між корпоративною культурою компанії та мотивацією 
праці існує міцний взаємозв’язок, оскільки формування сильної організаційної 
культури сприяє покращенню рівня мотивації працівників, створює позитивний 
психологічний клімат у колективі. Це підвищує лояльність співробітників до 
компанії, а отже заохочує їх досягати поставлені цілі, що у свою чергу 
відбивається на успішній діяльності підприємства.
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ВИДИ СПІВБЕСІД ЯК СПОСІБ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЯКІСНОГО ВІДБОРУ ТАЛАНТІВ

Якість роботи компанії багато в чому залежить від людей, які в ній 
працюють. Навички та уміння, які використовуються співробітниками 
організації лежать в основі успіху та злагодженості її функціонування. Для 
забезпечення підприємства необхідними талантами рекрутери проводять пошук 
та відбір кандидатів на відповідні посади. Окрім огляду резюме та виконання 
тестових завдань, важливим елементом відбору є проведення співбесід, в ході 
яких з ’ясовуються деталі про досвід та вміння людини, оцінюється її поведінка 
та відповідність цінностям компанії. Саме тому інтерв’ю є невід’ємною 
частиною шляху кандидата до посади в певній організації й якісне їх 
проведення забезпечує підприємство необхідними для його функціонування 
талантами.

В Україні теоретичні та практичні основи проведення співбесід як 
частини пошуку та відбору персоналу досліджені такими науковцями, як
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